Государственное учреждение образования «Средняя школа №125 г.Минска»

ГОРОДСКОЙ КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ

ЧТО ТАКОЕ ЕДИНСТВО

Автор: Поворотный Кирилл Витальевич ГУО «Средняя школа №125 г. Минска», 7 «Д» класс

Что такое единство?

Девять миллионов поднятых рук — это мнение, девять миллионов деревьев — это лес, девять капель воды — это спасение от жажды, девять миллионов человек — это государство. В данном случае — наша Республика Беларусь.

Осознание того, что мы белорусы, укрепилось в нас очень давно, с того момента, как мы начали задавать родителям свои первые вопросы. А вот о том, что значит единство, в чём оно кроется, какова его сила, задумываемся редко. Мы просто все вместе живём на нашей земле, учимся и работаем, занимаемся спортом, творчеством, дружим, любим...

Я – Семья – Род – Народ – Родина – Государство – единство. Единство – это целостность, гармония и согласие.

Единство — это вечные, неразрывные узы ребёнка с родителями, с семьёй. Это общие заботы, радости и дела. Это любовь и счастье. Семья — это тыл и фундамент, на котором строится жизнь. Все мы рождаемся в семье, а вырастая, создаем свою собственную. Так устроен человек. В прожитых годах наших родителей, бабушек и дедушек заключена мудрость жизни. К родным мы идём за советом. Они первыми узнают о наших победах и успехах. Им мы добавляем морщинок и седых волос, когда у нас что-то не ладится. Они, ничего не требуя взамен, бескорыстно любят нас и терпеливо ждут встречи. Взаимопонимание, забота и участие, сохранение семейных традиций, старых фотографий - всё это нас объединяет. А за нами стоит наш род. Мы его продолжение и бессмертие. В единстве поколений - великая сила. Наши предки трудились, сражались, любили для того, чтобы жизнь не останавливалась.

Школьный класс — это тоже маленькая семья. Именно в здесь мы проводим основную часть своего времени. Мы ходим в кинотеатры, музеи, на выставки. Мы очень дружный, сплоченный коллектив. Взаимное доверие и общая цель являются основой успеха. Я учусь в спортивном классе, мы вместе тренируемся, ездим на соревнования. Слаженная командная работа, взаимопонимание и поддержка позволяют достичь победы. Каждый понимает ценность своего вклада и ответственность за общий результат. И в этом мы тоже едины!

Семья, класс, спортивная команда... Из таких маленьких объединений состоит общество, народ.

Единство белорусского народа... Именно в этом — сила страны. «Первое у суверенитета и независимости - народное единство», - сказал наш Президент. Время показывает, что только общими усилиями можно достичь значимых результатов. 17 сентября 1939 года навсегда была уничтожена граница, разделявшая наш народ, нашу землю. Это великая победа, за которую предки заплатили огромную цену. С 2021 года 17 сентября в моей Республике отмечается День народного единства, замечательный праздник, символизирующий дружбу и сплочённость белорусов.

Я думаю, что единство – это когда общая цель становится выше личного, важнее жизни. Великая Отечественная война - ярчайший пример того, как объединенные усилия всего народа привели к победе над врагом. И вот уже на

протяжении скольких лет благодарные потомки в День освобождения Беларуси и в День 9 мая несут цветы к могилам героев и чествуют ветеранов.

В истории нашей страны было немало примеров, когда единство помогало преодолевать самые тяжелые испытания. Ведь в единстве наш дух, наша сила.

Вековые традиции, культура и язык объединяют людей разных поколений. Мы отмечаем вместе Купалье и Масленицу, Дожинки и Рождество. Мы идём на могилы предков на Радуницу и Дяды. Мы радуемся гостям Славянского базара Общие ценности и моральные принципы являются основой общественной жизни, сплачивают людей.

Наше единство — в живописи, литературе, музыке. Искусство и культура способствуют глубокому пониманию общей истории и традиций. Евфросинья Полоцкая и Франциск Скорина, Купала и Колос, Наполеон Орда и Владимир Короткевич, Михаил Савицкий и Марк Шагал... Мы гордимся этими людьми. Их творчество — наше общее достояние.

Мы едины, когда болеем за наших спортсменов. Когда белорусские олимпийцы поднимаются на пьедестал, когда звучит гимн моей страны на огромном стадионе, я чувствую себя сопричастным этому великому событию, потому что я тоже белорус.

Что же такое единство? Единодушие, Дружба, История, Народ, Страна, Терпимость, Верность, Отечество. Может быть, так можно расшифровать это понятие?

Каждый из нас как маленький крестик в вышиванке, как тонкая нить слуцкого пояса, как золотой колос на ниве созревающего хлеба. В наших глазах глубина белорусских озёр, в сердцах нежность и любовь к каждому уголку родной земли. В нас звучит «заповедный напев» Беловежской пущи, в шелесте вековых деревьев мы слышим голоса далёких предков. В нас живёт генетически заложенное стремление к независимости и трудолюбие. Нас объединяет общая Родина. Здесь наш дом, здесь стены греют, здесь всегда помогут. Здесь каждый человек — мой сородич. Ведь мы — единый народ, неделимый, открытый. Я горжусь, что являюсь частью великого целого — моей родной Республики Беларусь, земли под белыми крыльями.

Меня поразила точность и глубина слов Николая Лукашенко в одном из интервью: «Единство – это связь поколений, это то, как мы относимся к детям. Единство – это то, как мы отдаём себя не только близким людям, но и своему кусочку земли, на котором мы живём. Единство в стремлении, в самоотдаче. «Сэрцам адданыя роднай зямлі». Делать что-то для общества, видеть себя частью большого дела. Жить не для себя и в своё удовольствие, а для того, чтобы другим людям жилось лучше каждый день. Чтобы мы ещё что-то передали следующим поколениям».

Давайте же крепче держаться за родную землю, в которой лежат наши предки, на которой сейчас живем мы, а потом будут жить наши дети и внуки. Жить, помня о прошлом, строить настоящее и будущее, которое зависит от нас. И помнить: наша сила — в единстве, верности Родине, дружбе и независимости.